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Nu er vi for alvor trukket i arbejds-

tøjet efter ferien. Det gælder 

både det daglige politiske arbejde 

på rådhuset og den kommende 

valgkamp. En valgkamp, som 

allerede er i fulde omdrejninger!

Vi konservative står klar i 

startboksen med et utroligt 

stærkt kandidathold. Kandidater, 

som afspejler Frederiksberg i 

stort set alle byens mange dejlige 

facetter. Alle dele af byen - køn, 

alder, uddannelses- og erhvervs-

baggrund - er repræsenteret 

på listen. Og alle er vi bundet 

sammen af en stor veneration og 

vision for Frederiksberg – hoved-

stadens grønne hjerte !

En stemme på en af de 

konservative kandidater er en 

stemme på fortsat udvikling af 

den kommunale service, orden i 

økonomien, omsorg for dem, der 

trænger hjælp, og ikke mindst 

lav skat! Det er en stemme, 

som bygger videre på det brede 

serviceudbud, som mange års 

konservativt styre har skabt på 

Frederiksberg. 

Valgkampen bliver uden tvivl 

hård; det kan vi allerede høre på 

den tone, som de forskellige par-

tier har lagt an henover somme-

ren. Her kan vi konservative med 

sindsro pege på de resultater, 

som vi har skabt. Resultater som 

vi bruger til at lægge kursen for 

den kommende valgperiode.

Selv om en valgkamp er hård 

og krævende, så er det altid en 

sjov periode, som trækker for-

skellene frem og minder os om 

vores konservative værdier og 

mangeårige historie på Frede-

riksberg. Men et godt resultat på 

valgdagen kan vi ikke klare uden, 

at engagerede medlemmer og 

frivillige giver en hånd med. Det 

gælder uanset, om det er som 

tilforordnet, plakatophænger, 

materialeuddeler, kampagnekoor-

dinator, læserbrevsforfatter eller 

som kandidat. Sammen er vi et 

stærkt hold, som kan skabe gode 

resultater for Frederiksberg.

I det daglige arbejde er det 

imidlertid ikke alt, som er valg-

kamp. Det politiske arbejde kører 

næsten uanfægtet videre på 

Rådhuset. Senest har vi sikret 

en meget bred budgetaftale på 

tværs af det politiske landskab. 

Det er der overordentlig god 

grund til at være tilfreds med. For 

oplægget var meget stramt med 

utroligt snævre rammer fra sta-

tens side og et meget stort pres 

fra de mange flere dejlige børn på 

Frederiksberg. 

Med aftalen lykkedes det at 

få enderne til at nå sammen og 

endda med markante konserva-

tive resultater. Aftalen betyder 

nemlig bedre rammer til de 

mange flere daginstitutionsbørn, 

styrket omsorg for de der trænger 

og investeringer i det bæredyg-

tige og levende Frederiksberg. 

Uden at røre ved skatteprocenten 

vel at mærke!  At det lykkedes 

lover godt for det fremtidige poli-

tiske samarbejde på Rådhuset. 

For det har krævet tid, og det har 

krævet mod for de partier, som 

har valgt ansvarlighedens vej. Og 

det lover også ganske godt for 

den kommende valgkamp. For 

uanset hvor godt en valgkamp 

lægges til rette, så vil vælgerne 

på valgdagen dømme os på, om 

vi leverer varen i forhold til at 

sikre en sund og solid kommunal 

økonomi, levere en god service til 

borgerne med social ansvarlighed 

og en lav skat! 

Så efter en herlig afslappende 

sommerferie i de norske fjelde 

med familien nyder jeg at være i 

arbejdstøjet igen.

Jeg glæder mig utroligt meget 

til et hårdt og givende efterår 

med masser af politiske udfor-

dringer og gode debatter om, 

hvad vi vil med Frederiksberg!
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Slaget om hovedstadens grønne hjerte!
Af Jørgen Glenthøj, borgmester
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Nu er der få måneder til kommu-

nalvalget. Første vigtige skridt var 

at få sat det hold, som vi konser-

vative stiller med. 

Af samtlige partier har vi igen 

den bredeste og største liste 

af kandidater til kommunalval-

get. Hele Frederiksberg er godt 

repræsenteret på den konserva-

tive liste. Listen rummer samtidig 

stor politisk erfaring, da mere end 

halvdelen af kandidaterne sidder 

i eller har været medlem af kom-

munalbestyrelsen.

Eksempelvis har spidskandidat 

Jørgen Glenthøj hele 17 års erfa-

ring som blandt andet udvalgsfor-

mand, rådmand, viceborgmester 

og nu borgmester. Derudover har 

vi friske nye kræfter på holdet. Så 

vi kan med god ret sige, at vores 

liste både rummer den fornødne 

erfaring og bred fornyelse. 

Det er altså et stærkt hold, 

som vi har sat med borgmester 

Jørgen Glenthøj i spidsen. Alle 

kandidater har ét overordnet mål, 

nemlig at sikre et Frederiksberg, 

der også fremover er et trygt og 

godt sted at bo for alle borgere. 

Samtidig er det vores mål, at Fre-

deriksberg fortsat udvikler sig, dog 

med respekt for byens særlige 

karakter, som vi alle holder af. 

Det er netop denne ansvar-

lige politiske linje, som vi endnu 

engang går til valg på. Vi skal 

sikre et Frederiksberg, der også 

fremover er en dejlig grøn oase i 

hovedstaden. 

Men kandidaterne kan ikke 

gøre det alene. De har alle brug 

for opbakning og hjælp fra væl-

gerforeningen. Derfor sendte vi 

i begyndelsen af sommeren en 

opfordring pr. e-mail om at melde 

sig til vælgerforeningen, hvis man 

har tid til at hjælpe i valgkampen. 

Det kan være ved gadeaktivi-

teter, hjælp med valgplakater 

med mere. Mange har allerede 

givet sig til kende, men det ikke 

for sent at skrive sig på listen. Jo 

flere vi er, desto nemmere bliver 

det, og desto mere synlige har vi 

mulighed for at blive. Alle friske 

kræfter kan bruges.

Synlighed er meget vigtig. Vi 

er derfor alle ambassadører for 

vores kandidater. Vi skal huske at 

opfordre venner og bekendte til at 

stemme konservativt. Husk også 

at deltage i debatten, for eksem-

pel ved at støtte vores kandida-

ters indlæg i de to lokalaviser. 

Når valgkampen rigtig begyn-

der til november, skal vi også 

huske at deltage i de mange væl-

germøder. Alle konservative kan-

didater vil naturligvis blive meget 

glade for den støtte, det giver, 

når der er mange konservative 

deltagere til møderne.  Alle disse 

små opfordringer lyder måske 

lidt indlysende. Men der skal ikke 

meget til for at gøre en forskel.

Kommunalvalget skal vindes. 

Det gør vi med fælles hjælp samt 

et stærkt hold af kandidater med 

borgmester Jørgen Glenthøj i spid-

sen. Nu trækker vi i arbejdstøjet.

Nu trækker vi i arbejdstøjet
Af Claus Wagenblast-Franck, formand for vælgerforeningen
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Frederiksberg 
Vinhandel

Peter Bangs Vej 74 · 3887 8670

Vi er en travl virksomhed i riv-
ende udvikling med en uformel 
og humoristisk omgangstone i 
attraktive lokaler ved Gl. Torv, i 
indre København.

Er du en erfaren revisor med 
trang til luftforandring, eller 
har din virksomhed brug for 
en erfaren revisor, så ring 
3539 8888 og aftal et 
uforpligtende møde.

Vil du vide mere om os så kig 
ind på www.nymarklaursen.dk
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Vi kender det fra amerikanske 

film, hvor en hvilken som helst 

voldelig sjover skriger ind i hove-

det på sit offer: ”Respect, man! 

Respect!”, selv om der ikke er 

nogen grund til at respektere 

voldsmanden. Respekt er nemlig 

ikke noget, man uden videre har 

fortjent, blot fordi man er til, men 

noget man fortjener. Respekt er 

et godt, konservativt begreb. Jeg 

har formuleret konservatismen til 

forskel fra andre -ismer ved, at 

konservatismen respekterer livet 

og mennesket.

Kontrakten

Jo, jo, alle respekterer da både 

livet og mennesket. Javel, men 

det er kombinationen, der er 

afgørende. I respekten for livet, 

adskiller konservatismen sig fra 

liberalismen ved vores ”kon-

trakt mellem generationerne”. 

Liberalismen siger i princippet, 

at enhver generation kan gøre 

som den vil, for man ved allige-

vel ikke, hvad næste generation 

ønsker og vil. Men den konser-

vative siger: Vi kan ikke berøve 

efterkommerne de værdier, som 

vi har overtaget. Vi har overtaget 

en natur, en mangfoldighed af 

levende væsener. Det er vores 

pligt at forhindre nedbrydning af 

naturen og decimering af arternes 

mangfoldighed. Vi er ikke sat i 

verden for at tømme kloden, vi 

ejer den ikke. Hver generation 

forvalter det overleverede og må 

levere det videre i mindst samme 

tilstand. Det betyder - modsat 

liberalismens opfattelse - at 

heller ikke næste generation kan 

forarme og tømme kloden.

Konservatismen gør en forskel

For tiden drejer denne debat sig 

om klimaet. Da jeg var miljømi-

nister fra 1990-93, drejede den 

sig om ozonlaget, hvis nedbryd-

ning ville betyde ødelæggelse af 

livsmulighederne på Jorden. Vi 

satte ind og skabte i København 

1992 nogle internationale aftaler, 

som har bevirket, at nedbrydnin-

gen er ophørt.

På samme måde skal vi i 

København til december skaffe 

aftaler, der standser de vold-

somme temperaturstigninger 

og vejrforandringer, som skaber 

katastrofer rundt omkring og 

fremkalder menneskemasser på 

flugt, konflikter og krige. 

Vi skal altså forhindre, at vi 

med vore handlinger forringer 

mulighederne for et ordentligt 

og bedre liv for efterkommerne, 

for hvis hver generation bare kan 

gøre, som den vil, kunne denne 

generation jo være ligeglad! Men 

det er vi netop ikke.

Skaber lige muligheder

Med ”respekten for mennesket” 

adskiller vi os fra socialismen, der 

med sit ligemageri fornægter for-

skellen mellem mennesker. Den 

konservative siger ikke: Der skal 

være lighed. Den konservative 

siger: Der skal være lige mulighe-

der for alle. 

Derfor regeringsprogrammet: 

”Mulighedernes samfund”, hvilket 

også var titlen på den bog, som 

Bertel Haarder (V), Tom Høyem 

(CD) og jeg udgav i 1985 for at 

præcisere, hvad datidens firklø-

ver-projekt gik ud på og byggede 

på. Den nuværende regerings 

projekt bygger på de samme 

værdier og det samme socialkon-

servative/socialliberale menne-

ske- og samfundssyn. 

Dengang var vi oppe imod den 

ortodokse socialisme, som under-

trykte de østeuropæiske lande 

med dens mangel på respekt for 

det enkelte menneske, der skulle 

herses med og terroriseres til at 

blive ”det socialistiske menneske”. 

Denne socialisme findes i Cuba 

og Nordkorea. 

Det menneskesyn, der ikke 

respekterer menneskenes for-

skellighed og ret til selv at skabe 

RESPEKT, RESPEKT
Af Per Stig Møller, udenrigsminister og folketingsmedlem for Slotskredsen

Web-redaktionen 
www.frederiksberg-konservative.dk

Birthe Aasted
baasted@kabelmail.dk

Klaus Hougaard
houpeder@gmail.dk

Læs videre side 4

Jette Bøgeby

Henrik Murmann

Nils-Ole Heggland

Peter KastoftTorben 
Deciderius-Poulsen

Har du fået e-mail eller
en ny e-mailadresse

Brug e-mail til nem, hurtig og billig 
kommunikation til vælgerforeningen. 
Send din relevante snabelaadresse til 
frederiksberg@konservative.dk. NU!
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En torsdag aften i maj troppede 

cirka 25 KU’ere op på Café Belis 

under Frederiksberg Rådhus. 

Ny-konservative Naser Khader 

gæstede Frederiksberg KU for 

at fortælle om sit politiske liv og 

sine ambitioner. 

Før folketingsvalget 2007 

eksisterede Frederiksberg KU, 

men det var en inaktiv forening 

med kun få medlemmer. Efter 

valget forsøgte Simon Aggesen 

og jeg at puste nyt liv i forenin-

gen. 

I dag kan KU på Frederiksberg 

prale af at være Danmarks fjer-

destørste KU-lokalforening med 

rundt regnet 100 medemmer. 

Det er stort for en lokalforening. 

Og det kan blive endnu større. 

Der er ingen tvivl om, at 

potentialet er stort på Frederiks-

berg. En by, der huser mange 

unge, og en by, der har uddan-

nelse i højsædet. 

KU er det største ungdoms-

parti på Frederiksberg, og noget 

nyt er, at flere unge, der ikke er 

bosat i kommunen, vælger at 

være medlem på Frederiksberg. 

Opskriften på en god forening er 

klar: spændende arrangementer, 

fællesskab og muligheder. 

Vil præge dagsordenen

Rundt om et af Belis’ store borde 

i festsalen sad de nysgerrige, 

interesserede KU’ere og lyttede 

med stor glæde til Naser Khader. 

Der er ingen tvivl om, at KU’erne 

vil være med, hvor det er sjovt, 

og endvidere ønsker de at præge 

lokalpolitikken. 

Som det seneste er Frederiks-

berg KU sammen med DSU, RU 

og SFU ved at indgå et samar-

bejde forud for kommunalvalget, 

så unge bliver hørt. Derudover 

kan KU indtage en særlig rolle i 

valgkampen; de unge er klar til at 

stå på gader og stræder, og Kon-

servatives kandidater kan besøge 

kommunens uddannelsessteder 

sammen med de unge.

Lys fremtid

Flere og flere unge bliver politisk 

bevidste og ønsker at støtte en 

sag. Hvis Frederiksberg KU fort-

sat kan være med helt fremme 

med gode, sjove arrangementer, 

kan KU på Frederiksberg meget 

vel gå hen og blive den største 

lokalforening i Danmark og levere 

politiske talenter. Og det passer 

meget godt i en konservativ høj-

borg som Frederiksberg. 

Pris til 
konservativ 
lokalpolitiker
Mie Harder, der som 25-årig 

er yngste medlem af kommu-

nalbestyrelsen og formand for 

integrationsudvalget, er netop 

blevet hædret med Tuborgfon-

dets Erhvervsøkonomiske Pris 

2009. Ved siden af sit arbejde 

i kommunalbestyrelsen er Mie 

i gang med en ph.d. på han-

delshøjskolen. I løbet af den 

tre-årige ph.d.-uddannelse 

forsker Mie i nye ledelsesfor-

mer i dansk erhvervsliv, og det 

er for denne indsats, hun nu 

belønnes med Tuborgfondets 

Erhvervsøkonomiske Pris. 

Prisen består af et legat på 

150.000 kr. og uddeles ifølge 

prisens statutter til en ph.d.-

studerende, der har udvist flid, 

særlig interesse for erhvervs-

økonomi, og som har opnået 

et bemærkelsesværdigt højt 

kundskabsniveau i sit studie-

forløb. 

Ungdommen blomstrer 
på Frederiksberg
Af Alexander Brynaa Hansen, Konservativ Ungdom på Frederiksberg

deres eget liv, findes også i den 

fanatiske islamisme. Den vil 

påtvinge først alle muslimer og 

sidenhen hele verden sin egen 

forsimplede og tyranniske udgave 

af islam og er nu denne genera-

tions opgave at standse, så vore 

efterkommere ikke får endnu 

større problemer, end vi har. 

Derfor er vi i Afghanistan. 

Derfor er vi aktive i den mellem-

østlige fredsproces. Derfor tager 

vi en række bilaterale initiativer i 

samarbejde med moderate mus-

limer, som vil en demokratisk 

udvikling i den muslimske verden. 

Hvis vi bare tænkte på os 

selv, kunne vi jo pakke os ind og 

sige: Terroren slår trods alt færre 

ihjel end bilerne. Sandt nok, men 

bilerne påtvinger os ikke et andet 

liv - det vil derimod den fanatiske 

islamisme. Lader vi bare det ske, 

har vi ikke respekteret mennesket 

og heller ikke vores pligt til at 

give næste generation de bedst 

mulige betingelser for at leve et 

frit og selvvalgt liv.

Den konservative kombination 

af ”respekt for livet, respekt for 

mennesket” er det, der adskil-

ler os fra andre ismer, og er den 

konservatisme, fremtiden skal 

bygges på.

Udenrigigsminister 

Per Stig Møller

RESPEKT, RESPEKT - Forsat fra side 3
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Som formand for Omsorgs- og 

Sundhedsudvalget i Frederiks-

berg Kommune ved jeg, hvor 

tilfredse borgerne er med det 

velfungerende nærhospital på 

Frederiksberg. Derfor vil jeg 

i regionsrådet arbejde for, at 

Frederiksberg Hospital bevares 

og fortsat udbygges i den ny 

hospitalsstruktur. Med næsten 100.000 borgere på 

Frederiksberg er det et rimeligt ønske!

Jeg vil i regionen arbejde for, uanset alder, at der 

fokuseres på hurtig og effektiv genoptræning efter 

hospitalsindlæggelse. Der skal være endnu bedre 

sammenhæng mellem behandlingsplanerne og kom-

munernes kapacitet. Sundhedsaftalerne mellem 

kommunerne og regionen skal videreudvikles med 

flere forpligtende, fælles initiativer.

Ansvaret for sammenhæng i behandlingerne 

ligger både i region og kommune. Effektiv genoptræ-

ning er et `must´ efter endt sygdomsforløb, så borge-

ren hurtigt kan vende tilbage til sin hverdag. 

Jeg vil i regionen også arbejde for at forbedre for-

holdene for de psykisk syge. Psykiatriområde har alt 

for længe stået i skyggen af det somatiske område. 

Det er nødvendigt med øget fokus og indsats. 

Endelig er det vigtigt, at Hovedstadsregionen og 

kommunerne arbejder sammen om forebyggelsen 

– en af de store udfordringer. Folkesundheden må 

højnes. Det må være klart, at den enkelte også selv 

har et ansvar for sit helbred. Livsstil og konsekvenser 

er følgesvende på godt og ondt. Indsatsen skal øges 

for sundere og sunde livsbetingelser. Det medfører 

både bedre livskvalitet for den enkelte og bedre øko-

nomi for Hovedstadsregionen.

Fokus på sundhed, ressourcer, effektivisering, 

samarbejde, forebyggelse og borgerhensyn vil være 

nøgleord i mit arbejde som valgt til Region Hoved-

staden. 

Sæt kryds ved kandidater, der 

brænder for sundhedsvæsenet. 

Eller rettere: Brænder for et 

bedre sundhedsvæsen. Det 

gør jeg!

Region Hovedstaden har 14 

hospitaler og 16 psykiatricentre. 

De skal kendes på kvalitet og 

højt fagligt niveau, patientsik-

kerhed, sammenhængende forløb, borgerinddragelse 

og åbenhed. Region Hovedstaden skal være fore-

gangsregion!

Patientrettigheder og behandlingsgarantier skal 

overholdes, og patienten skal i centrum. Hvor samar-

bejde med private giver mening, skal dette ikke for-

hindres af ideologi. Arbejdsmiljøet skal være i top, så 

personalet har gode rammer. Dét er grundlaget for 

arbejdsglæde og resultater.

Med Den Danske Kvalitetsmodel skal vi indføre 

hygiejnestandarder for blandt andet rengøring og 

håndhygiejne. Det skal være slut med halvbeskidte 

sygehuse og de mange hospitalsinfektioner. Og så 

skal der fokus på medicineringsfejl.

Ambulanceindsatsen skal forbedres. Behandlin-

gen skal påbegyndes på ulykkesstedet af kompe-

tente folk, nemlig paramedicinere eller læger.

Der skal oprustes i psykiatrien, hvor vi har efter-

slæb. Regeringen har netop ydet 200 mio. kr. til ene-

stuer. Det skal vi benytte os af, så forholdene bedres.

Vi skal vælte regionsformand Vibeke Storm Ras-

mussen (S). Hendes konfrontationer mod regeringen 

gør ubodelig skade. Der skal samarbejdes, hvis regio-

nale ønsker for fremtidens udbygning af sundheds-

væsenet skal tilgodeses.

Regionens sundhedsvæsen – 
Valg til Hovedstads Regionen

Styrk sundheden i Hovedstaden - bevar Frederiksberg Hospital
Af Flemming Brank, kandidat til Region Hovedstaden for Frederiksberg

Regionsvalget er blodig alvor
Af Karsten Skawbo-Jensen, kandidat til Region Hovedstaden for Frederiksberg
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Til kommunalvalget i november 

står der endnu engang en ny 

stærk liste klar. På listen er den 

yngste kandidat Simon Aggesen 

(22) som studerer jura og den 

ældste Stig Elling (62) som er 

kommunalbestyrelsesmedlem 

og salgsdirektør i Startour. For 

både Stig og Simon er generati-

onskontrakten et vigtigt nøgleord 

i den kommende periode. ”Det er 

vigtigt at vi videregiver et endnu 

bedre samfund end vi modtog 

det” er de begge enige om og 

netop det er vigtigt at sætte 

fokus på. Med generationskon-

trakten kan vi være trygge - med 

generationskontrakten sikre 

vi vores Frederiksberg i dag, i 

morgen og i fremtiden. Og netop 

det kan de to konservative blive 

enige om. Visionen er klar: Frede-

riksberg skal blive et endnu bedre 

sted at bo i fremtiden.

To store fremskridt er sket inden 

for sundhedsvæsenet. 

Først blev der indført behand-

lingsgarantier for kræft- og hjer-

tepatienter. Dernæst er indført de 

såkaldte pakkeforløb for samme 

patientgrupper. 

Det betyder, at diagnosticering 

og behandlinger nu skal ligge 

som perler på en snor, så kostbar 

tid ikke går tabt. 

Vi skal udbygge denne solstrå-

lehistorie ved at udvide behand-

lingsgarantier og pakkeforløb til 

flere andre sygdomsområder. Og 

der bør også ske en øget indsats 

for hurtigere at udrede og diag-

nosticere patienter, så de ikke for 

sent kvalificerer sig til at komme 

med i et pakkeforløb. 

Det gælder om at lytte, tage 

patienten alvorligt og have res-

sourcer til de nødvendige test.

En bred konservativ liste!
Af Simon Aggersen & Stig Elling

To solstråler fra regionen
Af Karsten Skawbo-Jensen, kandidat til Region Hovedstaden for Frederiksberg

Blå bog: Formand for Patientforeningen Danmark og for Landsforeningen mod Brystkræft. Referent/projektle-

der i Folketingstidende. Cand. phil. fra Københavns Universitet. Forfatter til bl.a. Patienthåndbog.

C-holdet til kommunalvalget på Frederiksberg
Jørgen Glenthøj · Tina González-Schelbeck · Margit Ørsted · Stig Elling · Pernille Høxbro · Flemming Brank 

Mie Harder · Nils-Ole Heggland · Malene Sandfeld · Johnny Gehlsen · Karsten Skawbo-Jensen · Jette Bøgeby 
Jens Peter Fabricius · Marina Willems · Jette Nøhr · Nikolaj Bøgh · Fasael Rehman · Jens Peter Nørgaard 

Simon Aggesen · Hanne Schønemann · Poul Erik Mølgaard Rasmussen · Morten Fibiger 
Jesper Ronald Jensen · Allan Torp · Leif Jensen
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”Vælgerforeningen har på et 

møde 11. maj, der var åbent for 

alle medlemmer, drøftet forskel-

lige forslag til fælles indstillinger 

til partiets landsråd 12.-13. sep-

tember. Indstillingen i år vedrører 

borgernes mulighed for at klage 

over politiet; et emne der er helt 

centralt i et retssamfund.

Indstilling

Den konservative vælgerforening 

på Frederiksberg indstiller til 

landsrådet, at

”Det vedtages at indstille til 

Justitsministeren, at der opret-

tes en uafhængig myndighed til 

behandling af adfærdsklager over 

politiet og efterforskning af straf-

fesager mod politiet.”

Begrundelse

Befolkningens tillid til vores politi 

er af afgørende betydning for et 

velfungerende demokrati. 

Det Konservative Folkeparti er 

et parti med en markant retssik-

kerhedspolitisk profil. Derfor bør 

vi gå forrest, også når det gælder 

om at sikre en uvildig behandling 

af klager over politiet. Det er ikke 

kun i borgernes interesse, men 

også i den enkelte berørte politi-

mands interesse.

Det må ikke være sådan, at 

borgerne berettiget kan kritisere 

den organisation, der behandler 

klager over politiet, for at være 

”partisk”. Klager over politiet 

skal altid behandles alvorligt og 

naturligvis af en uafhængig myn-

dighed. Og det uanset om klagen 

vedrører politiets adfærd, eller 

en af de heldigvis få, men meget 

ulykkelige sager, hvor en person er 

afgået ved døden, mens vedkom-

mende var i politiets varetægt. 

Klager over politiet skal også 

behandles hurtigt. Lang sags-

behandlingstid og ineffektiv 

behandling af disse sager er ikke 

acceptabelt, hverken for borgerne 

eller de berørte politifolk. 

I december 2006 nedsatte 

vores justitsminister et udvalg, 

der i april i år har foreslået at 

etablere en uafhængig politikla-

gemyndighed. Udvalgets forslag 

er i overensstemmelse med 

anbefalingerne fra FN’s Komité 

mod tortur, fra Europarådets 

kommissær for Menneskeret-

tigheder og fra Amnesty Interna-

tional. Forslaget indeholder også 

elementer, der – sammen med 

øget fokus på kortere sagsbe-

handlingstider – bør kunne ned-

bringe sagsbehandlingstiden til et 

acceptabelt niveau.

Det Konservative Folkeparti 

på Frederiksberg hilser forslaget 

velkommen og indstiller derfor 

til, at landsrådet bakker op bag 

forslaget, så det hurtigt kan gen-

nemføres.

Uafhængig politiklagemyndighed
Af Jens Peter Fabricius, næstformand for vælgerforeningen

Aniel Gardiner 
med fokus på miljø og økologi

Måltagning, syning og montering

Rullegardiner • Liftgardiner• Plisségardiner 
Lamelgardiner • Persienner • Panelgardiner

Ring og aftal et besøg! 
44 250 250 

Frederiksberg Alle 70 
WWW.ANIEL.DK
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BVS-Gruppen
Vikarløsninger
Marielundvej 46C, st. · DK 2730 Herlev

www.bvsgruppen.dk · +45 5151 4999

Vi løser opgaver:
Gartner/haveservice · Kørselmedhjælp · Pakning- & forsendelsesservice

Mindeord
Fhv. leder af Konservatives kontor på Frederiksberg Birthe Bollhorn er død 91 år. 

Tidligere borgmester John Winther skriver mindeord.

Det er altid svært at acceptere, når et aktivt og spændende menneske ikke 

er mere, og med Birthe Bollhorns død har Konservative på Frederiksberg mistet 

både en god medarbejder og et entusiastisk og flittigt medlem.

Birthe Bollhorn nåede at prøve mange forskellige job, som defektrice, som 

lægesekretær, som sekretær i Københavns skoletandpleje og som turistguide i 

Italien, inden hun i 1960’erne kastede sig ud det politiske arbejde, hvilket skulle 

vise sig at blive en livslang kærlighed. Hun blev medlem af vælgerforeningens bestyrelse og mangeårig 

sekretær i Den Konservative Klub og var i mange år tovholder i folketingsmedlem og udenrigsminister Per 

Stig Møllers debatkreds.

Men den vigtigste opgave, hun påtog sig, var som leder af det konservative partikontor på Frederiks-

berg. Helt frem til udgangen af 2005 var hun den venlige, men også meget myndige leder af kontoret, 

hvor hun ledede og støttede de utallige arrangementer, samtidig med at hun stod for den daglige admini-

stration og også tog sig tid til at tage sig af nye medlemmer.

Hun var til det sidste medlem af bestyrelsen i Konservative Kvinder i København og på Frederiksberg, 

og ud over sit arbejde i det politiske liv fandt hun også tid til at interessere sig for det kirkelige arbejde som 

medlem af menighedsrådet ved Frederiksberg Kirke.

Birthe Bollhorn levede et rigt og travlt liv, men til sidst slap kræfterne op, og hun døde mæt af dage. Vi 

er mange på Frederiksberg, både inden for og uden for de politiske cirkler, der vil savne hende og mindes 

hende med taknemmelighed.

Tillykke til Martin Dahl, 
ny generalsekretær
Ny generalsekretær for Det Konservative Folkeparti bliver Martin Dahl, der 

blandt andet har været formand for den tidligere 3. kreds på Frederiksberg, Fal-

konerkredsen, og for hele Frederiksberg-vælgerforeningen. Han har også siddet 

i kandidatudvalgene op til de seneste kommunalvalg. Desuden har han været 

medlem af den konservative hovedbestyrelse og af partiets forretningsudvalg.

Martin Dahl, der er gift og har to døtre på 8 og 12 år, kommer fra et job som 

økonomi- og administrationschef i fjernvarmeselskabet CTR. Han er uddannet økonom (cand.oecon.) fra 

Århus Universitet, hvor en af studiekammeraterne var nuværende partileder Lene Espersen.

Martin Dahl afløser fra 1. november generalsekretæren gennem de seneste otte år, Morten Bangsgaard, 

der bliver adm. direktør for IT Branchen. � Nils-Ole Heggland
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Finanskrisen er over os. Arbejds-

løsheden stiger, huspriserne 

falder og lønningerne stagnerer 

eller sættes ligefrem ned. 

Vi er på kort tid gået fra tider, 

hvor det gik ”ufatteligt godt” til 

krisetider, hvor vi endnu ikke ved, 

hvornår det igen begynder at gå 

fremad. 

Anderledes ser det ud i Japan, 

hvor jeg netop har været gæste-

professor på et universitet i 4 

måneder. Derovre har man haft 

krise og kæmpet med lav vækst, 

stigende arbejdsløshed, faldende 

lønninger og priser siden 1991. 

Det er bedrøveligt at se den 

indvirkning, det har på et lands 

befolkning at leve under økono-

misk krise i næsten 20 år. 

Bl.a. mener stadig flere 

japanere, at de ikke har råd til 

at få det antal børn, de gerne 

vil have, eller slet ikke har råd 

til at gifte sig og stifte familie. 

Og stadig flere har ikke råd til 

at give deres børn en videregå-

ende uddannelse. Det er farligt 

for samfundet, når man mister 

håbet for fremtiden og ikke har 

råd til at sætte børn i verden eller 

give dem et solidt fundament for 

fremtiden.

Heldigvis ser tingene meget 

anderledes ud i Danmark. Men 

det er stadig en stor politisk 

opgave at sikre, at fremtiden 

tegner lyst for den enkelte og 

samfundsøkonomien. Det gør 

VK-regeringen pt. med forskellige 

økonomiske tiltag, der skal skabe 

fornyet optimisme og gang i øko-

nomien: Bankpakker, frigivelse af 

SP-opsparingen og kredithjælpe-

pakke til erhvervslivet.

Samtidig skal politikerne 

fortsat fremtidssikre samfun-

det: Flest mulige skal have gode 

uddannelser eller omskoles og 

få nye kompetencer, hvis det er 

nødvendigt. Der skal være endnu 

bedre vilkår for at starte og drive 

virksomhed. Infrastrukturen skal 

fortsat udbygges. Og den offent-

lige sektor skal fortsat moderni-

seres, så den opfylder borgernes 

behov uden at koste for stor del 

af samfundskagen. Kun ved at 

ruste Danmark og danskerne til at 

klare sig i den internationale kon-

kurrence, klarer vi os bedst muligt 

gennem krisen og forbereder os 

til fremtiden. 

Finanskrisen og fremtiden
Af Jette Nøhr, folketingskandidat for Falkonerkredsen og kommunalbestyrelseskandidat

Ordinær generalforsamling i Frederiksberg 
konservative vælgerforening 

Onsdag d. 20. januar 2010 kl. 19.30 på Gl. Kongevej 162A, 1. 

iht. vedtægternes § 6 med følgende dagsordenspunkter: 

Valg af dirigent.

Beretning om foreningens virke i det forløbne år. 

Godkendelse af det reviderede regnskab.

Fastsættelse af kontingent for det efterfølgende kalenderår.

Indkomne forslag.

Beretning fra den konservative byrådsgruppe om gruppens politik.

Valg af formand.

Valg af næstformand.

Valg af 7 bestyrelsesmedlemmer samt en 1. og 2. suppleant for 

disse. Bestyrelsesmedlemmer vælges for et år ad gangen.

Valg af delegerede til partiets landsråd, jvf. vedtægter 

for Det Konservative Folkepartis organisation 

§ 6, stk. 1, pkt. 6, samt suppleanter for disse.

Valg af delegerede til storkredsforsamlingen, jvf. 

vedtægterne for Det Konservative Folkepartis organisation 

§ 25, stk. 1, samt suppleanter for disse.

Valg af 2 revisorer og suppleanter for disse.

Politisk drøftelse.

Valg af 2 folketingskandidater.

Eventuelt

SH Grafik
shg@shgrafik.dk

Edvard Glæsels Vej 6
DK - 2000 Frederiksberg

Tel. 2142 6465 · Fax 3811 6765

Få et tilbud næste gang du
skal bestille forretningstryksager:

Brevpapir, konvolutter, forretningskort, faktura, 
etiketter eller andre grafiske udfordringer

- også din valgprofil med hjemmeside!

ADVOKATFIRMAET

HAGEN HAGENSEN

Arv · Testamenter
Skifte · Bodeling

Advokat 
Frants Hagen Hagensen

Frederiksberg Allé 51 · 1820 Frederiksberg C
Tlf. 33 31 10 30
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Thomas Høiland Auktioner A/S
Frimærker • Breve • Postkort • Mønter • Pengesedler • Medailler

Lygten 37 • 2400 København NV • www.tha.dk

R E S T A U R A N T

P I L E N
Pile Allé 14 · Frederiksberg · Tlf. 3630 1000 · 2533 5631

Selskaber · Receptioner · Buffet · Menuer · Mad ud af huset

SEPTEMBER 2009
	28	Jonna Bøgeby� 80 år
	29	Gerda Bonde� 85 år
	30	Lis Brink-Larsen� 80 år

OKTOBER 2009
	 12	Susanne Vestergaard� 60 år

NOVEMBER 2009
	 3	Inge Lillian Møller Clausen� 85 år
	 4	Else Bjerregaard� 90 år
	 5	Peter Fosdal� 60 år
	 15	Tue Rohrsted� 70 år
	 17	Jane Zinck� 80 år
	18	Jørgen Friis� 70 år
	24	Elise Landsy� 85 år
	24	Kirsten Jacobsen (Frb. Alle 84)� 70 år

DECEMBER 2009
	 7	Hugo Vandet� 75 år
	18	Annie Kastberg� 75 år
	 19	Karsten Skawbo-Jensen� 50 år
	23	Erika Linnemann� 50 år
	25	Jørgen Pedersen� 80 år
	25	Jørgen Gawinetski� 70 år
	26	Annelise Poul Petersen� 90 år
	27	Inger Middelboe Nielsen� 90 år
	30	Inge Wennike� 95 år

JANUAR 2010
	21	Maria Mille Gierahn Henriksen� 40 år
	29	Søren Have� 40 år

FEBRUAR 2010
	 5	Edith Holm� 75 år
	 6	Gerd Benzon� 75 år
	 7	Erik Lindahl� 75 år
	 8	Christian Siversleth� 40 år
	 11	Mogens Thiim� 85 år
	 12	Ole P. Olsen� 75 år
	 13	Bent Røigaard-Petersen� 75 år
	20	Niels Franck� 80 år
	22	Karen Nørballe� 60 år
	27	Anders Toft Bendtsen� 40 år

MARTS 2010
	 3	Kim Buchwald Hess� 40 år
	10	Kirsten Jacobsen� 80 år
	 12	Agnete Christensen� 85 år
	 15	Knud Gleie� 75 år
	20	Elsebeth Eisvang Olesen� 70 år
	23	Ruth Jensen� 80 år

APRIL 2010
	 2	Hans Thomsen� 70 år
	 6	Johanne Marie Iversen� 80 år
	10	Dorrit Reppien� 60 år
	 11	Jan Thor Krøyer� 60 år
	21	Hans Bødkergaard� 80 år

Fødselsdagsliste

Nyd livet i

M.G. PETERSENS 
Gamle Familiehave

Pile Allé 16 
3616 1133
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BEDEMANDEN

Nyelandsvej 12 · Tlf.: 38 19 02 70
Peter Bangs Vej 77 · Tlf.: 38 19 07 15

Svarer hele døgnet – 
også weekend og helligdage

✓	 Omsorg og personlig service

✓	 Altid skriftligt prisoverslag

✓	 Gratis advokatrådgivning om
arv og testamente

✓	 Sorgterapi hos psykolog

Ring eller kom ind og få ”Min sidste vilje” 
og vores pjecer ”Det sidste farvel” & ”Arv og 
bobehandling” gratis.

Peder Nordahl

Hanne Riis

FEBRUAR 2010

Tirsdag 23. kl.19.30

Politik og gule ærter

Frederiksberg hallerne, 

Jens Jessens Vej 20

Udenrigsminister Per Stig Møller og 

borgmester Jørgen Glenthøj. Alle med-

lemmer indbydes til ”konservativ nytårs-

kur”! Gæster er velkomne. Pris for gule 

ærter 120 kr. Bindende tilmelding inden 

mandag 16. februar

MARTS 2010

Tirsdag 2. kl.17

Prinsesse Farwha

Den Gule Villa, Finsensvej/

Dirch Passers Allé 2

Prinsesse Farwha, tidl. prinsesse i Afgha-

nistan, nu SF-politiker i Storkøbenhavn. 

Deltagelse 50 kr. Kaffe/te & kage. Til-

melding til kontoret 

Onsdag 10. kl.19

Christian Rovsing 

Gl. Kongevej 162A, 1.

Christian Rovsing, civilingeniør, opfinder 

og mangeårigt medlem af EU-parla-

mentet. ”Hvordan får man indflydelse og 

opnår resultater i EU?”

Onsdag 17. kl.19

Finanskrisen

Gl. Kongevej 162A, 1.

Lars Christensen, cheføkonom i Danske 

Bank og medforfatter af Cepos-bogen ”13 

frihedstænkere”, fortæller om finanskri-

sen og sit syn på løsninger.

Onsdag 24. kl.19

Generalforsamling 

Storkredsen for Købehavn, 

Frederiksberg,  Tårnby og Dragør 

Se www.storkredsen.dk

APRIL 2010

Tirsdag d. 6. kl.17

Fangekoret v/Louise Adrian

Biblioteket, Danasvej 30

Kom og hør dirigent Louise Adrian berette 

om arbejdet med fangekoret i Vridsløse-

lille. Der spilles optagelser med koret og 

Cd’er kan købes. Deltagelse 50 kr. Kaffe/

the & kage. Tilmelding til kontoret

Onsdag d.14. kl.19

Retssikkerhed? Chefjurist i 

Cepos Jacob Mchangama

Gl. Kongevej 162A, 1.

”Den retssikkerhedsmæssige udvikling 

efter 11. september 2001”. Chefjurist i 

Cepos Jacob Mchangama sætter fokus 

på terrorlovgivning og ny lovgivning mod 

bander og hvordan reglerne griber ind i 

firmaers og privates retssikkerhed.

MAJ 2010

Lørdag d. 29.

Sommerudflugt til Sofiero

Mødested, tid og pris flg. 

Se hjemmesiden

Vi tager til Sofiero i Sverige. Kryds alle-

rede nu dagen af til en rigtig god ople-

velse.

JUNI 2010

Fredag 5.

Grundlovsfest

Følg med på hjemmesiden www.frederiksberg.konservative.dk

Borgmester i vækst-panel
Borgmester Jørgen Glenthøj var på talerlisten, da DI (tidligere Dansk Industri) Hovedstaden i maj holdt kon-

ferencen Erhvervstræf 09.

I en paneldebat med virksomhedsledere og økonomer besvarede Jørgen Glenthøj blandt andet spørgs-

målet ”hvordan hjælper kommunerne virksomhederne bedst gennem krisen?”

På Frederiksberg havde partierne bag forliget om budget for 2009 umiddelbart før konferencen vedta-

get en økonomisk saltvandsindsprøjtning til især bygge- og anlægssektoren. En række investeringer på i 

alt godt 64 mio. kr. blev fremrykket til 2009. Tiltagene omfattede især energibesparende renoveringer og 

projekter, som gør trafikken på Frederiksberg mere sikker – og mindre støjende.

Det sker på Frederiksberg - fortsat fra side 12.
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SEPTEMBER

Lørdag 12. & søndag 13.

Det Konservative Folkepartis landsråd

Bella Center Amager

Tirsdag 15. kl.16.45

Kommunalvalgkampen starter

Den Gule Villa, Finsensvej/

Dirch Passers Allé 2.

Panel af kandidater til kommunalvalget. 

Kom, deltag, stil spørgsmål og præg 

din kommune. Deltagelse 50 kr. Kaffe/

te & kage. Kons. kvinder - Tilmelding til 

kontoret

Onsdag 16. kl.19.30-21

Integrationspolitik på Frederiksberg

Gammel Kongevej 162A, 1.

Formand for integrationsudvalget Mie 

Harder og Fasael Rehman, næstformand 

i integrationsrådet og byrådskandidat, 

indbyder til debat

OKTOBER

Tirsdag 20. kl.16.45

Lobbyisme Jette Nøhr 

Folketingskandidat i Falkonerkredsen

Dansk Industri, H.C. 

Andersens Boulevard 18

Jette Nøhr om sit spændende arbejde 

som lobbyist i Europaparlamentet.  Del-

tagelse 50 kr. Forfriskning serveres. 

Kons. kvinder - Tilmelding til kontoret

NOVEMBER

Torsdag 5. Kl.17

Partilederdebat

Frederiksberg Rådhushal

Alle er velkommen

Tirsdag 10. kl.19-21

Per Stig Møllers Debatkreds

Eigtveds Pakhus, Chr. havn

Nye medlemmer optages, tilmelding til 

kontoret

Tirsdag 17. kl. 9–cirka 20

Kommunalvalg på Frederiksberg 

og valg til Region Hovedstaden.

Sørg at blive valgtilforordnet - kontakt 

kontoret

Tirsdag 24. kl.16.45

Julemøde ved sognepræst Asser Skude

Frederikssundsvej 45 · Kapernaum Kirke

Kirken er kendt for at uddele måltider til 

hjemløse og trængende. Asser Skude for-

tæller om det store arbejde. Fælles spis-

ning og lotteri. Deltagelse 85 kr. Kons. 

kvinder - Tilmelding til kontoret

DECEMBER

Torsdag 3. Kl. 18.30

127 års fødselsdag · 

Den Konservative Klub

Restaurant Baronen, 

Frederikssundsvej 123

Klubben fejrer sin fødselsdag med 

lækker 3-retters middag og kaffe for kr. 

300. Tilmelding til sekretæren: Kirsten 

Moldam, 33 31 19 46, eller kirsten@

moldam.dk 

Onsdag 9. kl.19.30

Julehygge på Gammel Kongevej 162A, 1.

Borgmester Jørgen Glenthøj taler Æble-

skiver og gløgg – tag familien med. Til-

melding til kontoret senest 7. dec.!

JANUAR 2010

Tirsdag 19. kl.17

Kons. Kvinder Generalforsamling

Biblioteket, Danasvej 30

Konservative Kvinder København og Fre-

deriksberg. Kendt Frederiksberg-politiker 

vil lede generalforsamlingen for derefter 

at berette om sit liv før og efter det kom-

munale virke. Kun for medlemmer af 

Kons. Kvinder. 50 kr. inklusive kaffe/te & 

kage. Tilmelding til kontoret 

Onsdag 20. kl.19.30

Generalforsamling

Gl. Kongevej 162A, 1.

Se indkaldelsen side 9! Du bør være med 

til at vælge vores folketingskandidater og 

bestyrelse. Politisk debat med borgme-

ster Jørgen Glenthøj og folketingsmedlem 

Per Stig Møller.

Lørdag 30. kl.10

Kvindekonference på Christiansborg

Følg med på hjemmesiden

FEBRUAR 2010

Tirsdag 9. kl.19.30

Nye medlemmer

Gl. Kongevej 162A, 1.

Velkomst til nye medlemmer, som invi-

teres direkte til let spisning, hyggeligt 

samvær og orientering. Folketingsmed-

lem Per Stig Møller og borgmester Jørgen 

Glenthøj deltager foruden andre folke-

valgte og tillidsfolk.

Det sker på Frederiksberg

PS: Hvis Post Danmark har sat strimmel over informationer, så fjern den, den er lige til at tage af

Følg med på hjemmesiden www.frederiksberg.konservative.dk


